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1. Lat z = a + ib vara et godtyckligt komplext tal. Visa formeln
1 a b

2@+ @y
Svar: Multiplikasjon ger att

a b GRS

- = =1.
rp ey

(a+ ib)( e

2. Lat M1 = [O,l),Mz = (1/2,3/2) och M3 = (—2,0) Bestam M1 U Mg,
M1 N M3 och M1 U MQ.

Svar:
M, UM; = (-2,1),
M0 M =10
och
M; UM, =0,3/2).



Lé&s ekvationen
22— (2+3i)z—1+3i=0.
Svar: Komplettering av kvadrat ger ekvationen
22— (2+3i)z+ (1/2(2+ 31))* — /1/2(2+ 3i))* — 1+ 3i = 0.
Vi skriver om och far ekvationen
(z—(1/2(2+ 3i))> = —1/4

hvilket ger
z=1/2(2+ 3i) £ 1/2i.
Losningene av den ursprungliga ekvationen &r = = {1 + 14,1 + 2i}.

Los olikheten
|z 4+ 3| — |22+ 1| = =.

Svar: Et teckenskjema ger at vi far tre forskjellige ekvationer pa féljande
intervall: I = (o0, —3|, Iy = (—3,—1/2] och I3 = (—1/2,00). Pa I, far vi
ekvationen

—(2+3) = (=(2z+1)) =2
som saknar 16sning. Pa I, far vi ekvationen

z+3—(—2z+1) =2z
som har 16sningen x = —2. Pa I3 far vi ekvationen
r+3-—02x+1)==x

som har 16sningen x = 1. Den ursprungliga ekvationen har l6sningar z =

{-2,1}.



Lat L vara linjen genom punktene P(1,5) och Q(3,3). Bestim en ekvation
for linjen L och ge ochsa linjen L pa parameterform.

Svar: En beskrivelse av L pa parameterform fis pa foljande siitt: Lat v = PQ
vara vektorn fran P till ). Vi far

v=0Q—P=(3,3)—-(1,5) = (2,-2).
En parameterfremstilling for L dr da {(t) = P +tv = (1,5) + t(2,-2) =
(1+ 2t,5— 2t). Hvilket ger:
z(t) =1+2t
y(t) =5 —2t.
Vi far en ekvation for L ved att eliminera variabeln ¢: Addera ekvationene

over, hvilket ger
T+y=1+2t+5— 2.

Vi far ekvationen

z+y==6
som &r ekvivalent med

y==6—ux.

Loés ekvationen
=22 — 72’ + 8z +12=0.

Svar: Vi ser att 2 dr 1osningar av ekvationen, hvilket ger att (z—2)(z+2) =

2? — 4 deler polynomet z* — 22% — 7x? + 8z + 12. Polynomdivisjon ger att

7t —20% — 722 + 82+ 12 = (22 —4)(2* — 22— 3) = (2* — 4)(z + 1)(z — 3)

hvilket ger att losningene av den ursprungliga ekvationen &r
z={+2,-1,3}.



Vis ved induktion likheten

1 + (_1)n$n+1
1+x

l—z+2° -2+ 4+ (-1)"2" =
med n > 1.

Svar: n = 1 ger ekvationen

14+ (-2 (1-2)(142) 1— g
- 1+z 14z B
i.e ekvationen ar sann féor n = 1. Antag att ekvationen dr sann for n = k.

Vi far

l1—=x

I

1+ (=1)kght!

+ (_1)k+1 k+2 _

1_ 2 _1/€k _1k+1 k+1:
rz+zi+- -+ (=1)" 2"+ (1) T2 T
L+ (=1)kghtt  (=1)k+igh+(1 + )
+ =
1+z 1+
1+ (—1)’“’133'ch2
1+z
och ekvationen ir visad.
Los olikheten
2?2 +x—2 =0
3 +122 -9z -9 ’
Svar: polynomdivisjon ger olikheten
—1 2
C-DE+2)

(x—=3)(z+3)(z+1)
Et teckenskjema ger att olikheten &r uppfyld for
z € (=3,-2)U(-1,1)U(3,00).

Rita kurvan definierad av ekvationen 2% — 4z + y? — 6y + 7 = 0.

Svar: Kvadratkomplettering ger ekvationen
(z—2°+(y—3)7=4

som definierar en cirkel med center C' = (2, 3) och radie r = 2.



Los ekvations-systemet,
22+ 224+ y* — 2y =2
y:+ 2% —2r =2+ 2y.

Svar: Kvadratkomplettering ger ekvationene
(z+1)2+(y—1)2°=4
(- 12+ (y—1)? =4
Om drar ekvation 2 ifran ekvation 1 far vi ekvationen
(z+1)? = (z—1)* =0,
som har 16sning z = 0. Om vi setter x = 0 inn i tex. (x —1)>+ (y — 1) =4
far vi y = 1 ++/3 hvilket ger 16sninger (z,7) = (0,1 £ /3).

Vis formeln
(cos(a) + isin(a))" = cos(na) + isin(na)
for alla n > 1 ved induktion.

Svar: Formeln ar ok féor n = 1. Anta formel ok fér n = k. Lat n = k + 1:

(cos(a) + isin(a))*™ = (cos(a) + isin(a))*(cos(a) + isin(a)) =
(cos(ka) + isin(ka))(cos(a) + isin(a)) =
cos(ka)cos(a) — sin(ka)sin(a) + i(sin(ka)cos(a) + cos(ka)sin(a)) =
cos(ka + a) + isin(ka + a) = cos((k + 1)a) + isin((k + 1)a)
och formeln f6lger via induktion.



12.

Los ekvationen

2" =V2(1 +1i).

Svar: Vi anviinder polir-koordinater och far v/2(1414) = 2¢*%. Sitt z = re.

Vi far 2" = r"e™ = 2¢'1. Dette gir:
r=2"n
och -
Vi far
T 2wk
0= —+ —
4n n

med £k =0,---,n—1, det vil si
1 .
Z:2Eewk

o T 2k oe _
dir by = -+ == fork=0,--- ,n— 1.



